
Ένα νέο πλαίσιο εµπορίου και απαιτήσεων συµµόρφωσης

Η υπό διαµόρφωση συµφωνία ΕΕ–Mercosur δηµιουργεί νέα δεδοµένα 
στον αγροδιατροφικό τοµέα, θέτοντας κανόνες σταδιακής πρόσβασης 
στις αγορές και ειδικές ρυθµίσεις για ευαίσθητα προϊόντα όπως το βο-
δινό, τα πουλερικά, το µέλι και η ζάχαρη. Παρά τις δασµολογικές πο-
σοστώσεις και τους µηχανισµούς προστασίας, η ΕΕ διατηρεί ακέραιο 
το κανονιστικό της πλαίσιο για την ασφάλεια τροφίµων, την υγεία ζώ-
ων και φυτών και την ιχνηλασιµότητα. Όλα τα προϊόντα, ανεξαρτήτως 
προέλευσης, οφείλουν να συµµορφώνονται πλήρως µε τις ευρωπαϊ-
κές απαιτήσεις, συµπεριλαµβανοµένων των νέων κανόνων για την α-
ποψίλωση και τη βιώσιµη εφοδιαστική αλυσίδα. Έτσι, η αγορά ρυθµί-
ζεται πλέον όχι µόνο από δασµούς, αλλά κυρίως από την ικανότητα α-
πόδειξης συµµόρφωσης.

Η πιστοποίηση ως στρατηγικός παράγοντας ανάπτυξης

Σε ένα περιβάλλον αυξανόµενης πολυπλοκότητας, νέων κανονιστικών 
απαιτήσεων και ενισχυµένων ροών από τρίτες χώρες, ο αγροδιατροφι-
κός τοµέας καλείται να αποδείξει ποιότητα και υπευθυνότητα. Η απλή 
τήρηση διαδικασιών δεν επαρκεί πλέον· απαιτείται τεκµηριωµένη αξι-
οπιστία. Η πιστοποίηση λειτουργεί ως στρατηγικό πλεονέκτηµα, παρέ-
χοντας διαφάνεια, ενισχύοντας τη φήµη των επιχειρήσεων και διευκο-
λύνοντας την πρόσβαση σε διεθνείς αγορές. Καθώς το πλαίσιο του δι-
εθνούς εµπορίου εξελίσσεται διαρκώς, η TÜV AUSTRIA Hellas, αντα-
ποκρίνεται άµεσα σε κάθε νέα εξέλιξη και παρέχει end-to-end λύσεις 
που διασφαλίζουν ετοιµότητα και συνέχεια στις επιχειρήσεις ολης της 
εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Ασφάλεια τροφίµων: η βάση της ανταγωνιστικότητας

Η ασφάλεια τροφίµων αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο για κάθε σύγχρονη 
επιχείρηση. Με πιστοποιήσεις όπως FSSC 22000, ISO 22000, BRCGS 
και IFS, διασφαλίζεται ότι όλα τα στάδια παραγωγής λειτουργούν µε 
διεθνώς αναγνωρισµένα πρότυπα, µε τεκµηριωµένες διαδικασίες και 
αποτελεσµατικούς µηχανισµούς ελέγχου. Για τους συνεργάτες, αυτό 
σηµαίνει εµπιστοσύνη. Για τους καταναλωτές, ασφάλεια. Και για τις ε-
πιχειρήσεις, ένα ξεκάθαρο πλεονέκτηµα σε µια αγορά όπου η ακεραιό-
τητα της εφοδιαστικής αλυσίδας είναι κρίσιµη, ιδιαίτερα καθώς αυξά-
νονται οι εισαγωγές από τρίτες χώρες.

Υπεύθυνες γεωργικές πρακτικές: απόδειξη ποιότητας από το χωράφι

Στη σύγχρονη γεωργία, η υπευθυνότητα πρέπει να αποδεικνύεται µε 
µετρήσιµα δεδοµένα. Σχήµατα όπως το GLOBALG.A.P. και οι εξειδι-
κευµένες επεκτάσεις του επιτρέπουν στους παραγωγούς να τεκµηρι-
ώνουν καλές πρακτικές, προστασία φυσικών πόρων και υψηλή ποι-
ότητα ενώ παράλληλα ενισχύουν τη δέσµευση στην αειφορία και στη 
µειωµένη περιβαλλοντική επιβάρυνση. Για τους παραγωγούς αυτό α-
ποτελεί επένδυση που αυξάνει την αξία του προϊόντος, ενώ για τις ε-

ξαγωγικές επιχειρήσεις αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση πρόσβασης 
σε απαιτητικές αγορές.

Η πιστοποίηση ως εγγύηση εµπιστοσύνης στο διεθνές εµπόριο

Σε περιβάλλοντα υψηλής πολυπλοκότητας όπως αυτό που δηµιουρ-
γεί η συµφωνία ΕΕ–Mercosur, η πιστοποίηση αποκτά καθοριστικό ρό-
λο: είναι τεκµηρίωση, διαφάνεια και ασφάλεια. Είναι το σήµα που ανα-
γνωρίζουν οι διεθνείς αγορές. Μέσω των πιστοποιήσεων, οι επιχειρή-
σεις του αγροδιατροφικού τοµέα κερδίζουν την εµπιστοσύνη των συ-
νεργατών τους, προστατεύουν τη φήµη τους και ενισχύουν τη θέση 
τους σε ένα περιβάλλον που εξελίσσεται ραγδαία.

Ένα ολοκληρωµένο portfolio υπηρεσιών για την αλυσίδα τροφίµων

Η TÜV AUSTRIA Hellas καλύπτει την πλήρη εφοδιαστική αλυσίδα µε υ-
πηρεσίες που εκτείνονται από την πρωτογενή παραγωγή (GLOBALG.A.P., 
add-ons) έως τη µεταποίηση και βιοµηχανία τροφίµων µε πρότυπα όπως 
BRCGS, IFS και FSSC 22000. Ενώ παράλληλα, υποστηρίζει τη βιωσι-
µότητα προσφέροντας υπηρεσίες  EUDR compliance, carbon footprint 
certification µεταξύ άλλων. 

Κρίσιµος καταλύτης τεκµηρίωσης είναι τα TÜV AUSTRIA Labs, που 
διεξάγουν τις απαιτούµενες αναλύσεις για την αντικειµενική επιβε-
βαίωση συµµόρφωσης µε το ευρωπαϊκό πλαίσιο. Οι εργαστηρια-
κοί έλεγχοι µετατρέπουν την πιστοποίηση σε µετρήσιµη απόδειξη α-
ξιοπιστίας, συνδέοντας τις απαιτήσεις της αγοράς µε τεκµηριωµέ-
να δεδοµένα. Έτσι, µειώνεται ο κίνδυνος επιχειρηµατικών αποκλί-
σεων, ενισχύεται η διαφάνεια σε όλη την εφοδιαστική αλυσίδα και 
επιταχύνεται η πρόσβαση σε απαιτητικές αγορές του εξωτερικού. 
Με αυτό το ολοκληρωµένο σύστηµα, κάθε κρίκος αποκτά διαφάνεια, 
αξιοπιστία και προστιθέµενη αξία.

Παγκόσµιο δίκτυο, διεθνής υποστήριξη

Η TÜV AUSTRIA διαθέτει παρουσία σε περισσότερες από 40 χώρες και 
δίκτυο εξειδικευµένων επιθεωρητών σε κρίσιµους τοµείς του agri food, 
εξασφαλίζοντας κάλυψη για επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται α-
κόµη και σε αγορές όπως οι χώρες Mercosur. Η παγκόσµια αυτή υπο-
δοµή επιτρέπει σε πολυεθνικές, εξαγωγικές εταιρείες και οργανωµέ-
νες αλυσίδες προµηθευτών να εφαρµόζουν ενιαία standards συµµόρ-
φωσης σε κάθε αγορά.

Η στρατηγική τοποθέτηση της TÜV AUSTRIA Hellas

Σε µια εποχή όπου η συµµόρφωση αποτελεί βασική προϋπόθεση ανά-
πτυξης, η TÜV AUSTRIA Hellas προσφέρει τεκµηριωµένες λύσεις που 
µειώνουν την αβεβαιότητα, ενισχύει την ετοιµότητα της αγοράς απέ-
ναντι στους νέους κανονισµούς και επενδύει διαρκώς στην καινοτο-
µία και στην εξειδίκευση. Γιατί η πιστοποίηση δεν είναι απλώς διαδι-
κασία· είναι πολιτισµός και προϋπόθεση ανάπτυξης στη νέα εποχή του 
διεθνούς εµπορίου.

Η συμφωνία  
ΕΕ–Mercosur και  

ο αγροδιατροφικός 
τομέας: 

Συμμόρφωση  
και ο ρόλος  

της πιστοποίησης  
στη νέα εποχή

Στέλιος Βαπορίδης, 

Head of Agrifood Business Development,  
TÜV AUSTRIA Hellas
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